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Завдання 

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

2017-2018 навчальний рік

ІІ етап
9-11 клас
Біла Церква

2017

9 клас

Тести. Завдання з вибором однієї правильної відповіді

Рівень І (кожна правильна відповідь оцінюється в 1 бал)

1. Зазначте, як називається все, що задовольняє потреби людей:
1) блага;

2) корисність;

3) товари;

4) послуги.
2. Повна зайнятість ресурсів означає, що:

1) усі придатні  ресурси використовуються у виробництві;
2) усі природні ресурси використовуються у виробництві із найбільшою ефективністю;
3) усе працездатне населення країни зайнято у виробництві;
4) усі капітальні ресурси працюють на повну потужність.

3. Сукупна корисність зростає, коли гранична корисність:

1) зменшується;

2) збільшується;

3) зменшується, але є позитивною;

4) від’ємна.
4. Особистий інтерес кожної окремої людини А.Сміт називав природним егоїзмом. Вважають, що він є:
1) шкідливим для суспільства;

2) стимулом для шахрайства в економічний сфері;

3) рушійною силою економічного і соціального прогресу;
4) причиною втручання держави в економіку.

5.   Орендар, що взяв в оренду автомобіль, є:
1) потенційним власником автомобіля;

2) повним власником автомобіля;

3) користувачем автомобіля;

4) усі відповіді правильні.

6.   Укажіть, що ілюструє крива виробничих можливостей (КВМ)
1) єдину можливу комбінацію виробництва двох товарів; 

2) кращу з можливих комбінацій виробництва двох товарів;

3) альтернативну комбінацію виробництва двох товарів. 

4) точну кількість двох товарів, які виробляються в економіці;

7.   Що відсутнє в командній економіці?

1) директивне планування;

2) централізоване встановлення цін;

3) орієнтація на платоспроможний попит;

4) матеріальне заохочення.
8.   Надлишок товарів на ринку виникне після введення урядом:

1) фіксованої мінімальної ціни;                              

2) фіксованої максимальної ціни;

3) податків;                                                                 

4) субсидій виробникам.
9.  На потреби людей НЕ впливають...
1) кліматичні та географічні умови життя;
2) національні особливості й традиції;
3) ціни на споживчі блага;
4) рівень розвитку освіти.
10. Виробничі ресурси – це...  
1) усе необхідне для обміну товарів і послуг;
2) усе необхідне для виробництва товарів і послуг;

3) природні речовини, які необхідні для виробництва товарів та послуг;
4) усе обладнання підприємства.

Рівень ІІ (кожна правильна відповідь оцінюється в 2 бали)

11. Фермеру, який бажає придбати 1 га землі, земельна рента з якого становить 2000 грн., за процентної ставки 8% річних слід заплатити не більше:

1) 20 тис. грн.;

2) 25 тис. грн.;

3) 50 тис. грн..;

4) 100 тис. грн..

12.  Ви бажаєте купити 2 квитки на концерт відомого співака. Ціна квитка 50 грн., в черзі треба простояти 3 год., ваш заробіток за 8-ми годинний робочий день – 32 грн. Яка альтернативна вартість 2-ох квитків:

а) 100 грн.;   б) 132 грн.;   в) 112 грн.;   г) 92 грн.

13.  Функція попиту QD=300-3P, а функція пропозиції QS=P+100, то рівноважна ціна буде дорівнювати:
а) 50;   б) 100;   в) 200;   г) 400.

14. Економіка держави може виробляти 1000 од. зброї або 3000 од. комбайнів, альтернативна вартість одного комбайна:

а) 1 од. зброї;   б) 3 од. зброї;   в) 1/3 од. зброї;   г) 30%.

15. Гранична корисність товару А дорівнює 100. Ціна товару А дорівнює 10, ціна товару В дорівнює 5.  Гранична корисність товару В в рівновазі дорівнює:

а) 1/2;                 б) 20;                   в) 50;                     г) 10.

   Загальна кількість – 20 балів
Задача 1 (10 балів)

Ви би дуже хотіли поїхати відпочивати влітку на канікулах до Чехії. Путівка на 5 днів коштує 8000 грн. Банк приймає кошти населення на строкові депозити під прості відсотки з виплатою 20% річних. Скільки грошей вам треба покласти в банк зараз, щоби ваша мрія здійснилася за два роки?
Задача 2 (10 балів)

Споживач здійснює вибір між купівлею цукерок і печива. В таблиці наведено корисність, яку він отримує від споживання їх різної кількості. Ціна цукерок – 3 євро/кг, печива – 2 євро/кг. Припустимо, що споживач зазвичай купує 4 кг цукерок і 2 кг печива на місяць і витрачає весь бюджет, виділений для цих цілей.

	Кількість товару, кг
	Цукерки
	Печиво

	
	TU
	MU
	MU/P
	TU
	MU
	MU/P

	1
	21
	
	
	20
	
	

	2
	39
	
	
	38
	
	

	3
	54
	
	
	54
	
	

	4
	66
	
	
	68
	
	

	5
	75
	
	
	80
	
	

	6
	81
	
	
	90
	
	

	7
	84
	
	
	98
	
	

	8
	85
	
	
	104
	
	


Поясніть:

1) Яку корисність він отримує від споживання такого набору товарів? Скільки коштів він витрачає на цей набір товарів?

2) Чи максимізує він корисність, купуючи такий набір товарів?

3) Яку кількість товарів і в якій комбінації йому необхідно придбати, щоб максимізувати корисність?

4) Якою буде корисність у цьому випадку?      
Загальна кількість за ІІ тур – 20 балів
Творчі завдання. 
Відповідь обґрунтуйте 5-10 реченнями.

(кожна повна правильна відповідь оцінюється в 5 балів)

Творче завдання 1 
Яким чином проблема обмеженості виробничих ресурсів проявляється на ринку трудових ресурсів? Запропонуйте способи вирішення даної проблеми.

Творче завдання 2
Підприємець отримав два звіти про діяльність фірми: від бухгалтера і економіста. Він побачив  цілком різні дані про величину прибутку, мало того, в одному звіті це додатна  величина, а в другому – від`ємна. 

Чи можлива така ситуація при умові, що ніхто не помилився у підрахунках? Відповідь поясніть.
Загальна кількість за ІІІ тур – 10 балів

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 50 БАЛІВ
10 клас

Тести. Завдання з вибором однієї правильної відповіді

Рівень І (кожна правильна відповідь оцінюється в 1 бал)

1. Зазначте, як називається все, що задовольняє потреби людей:

5) блага;

6) корисність;

7) товари;

8) послуги.

2. Повна зайнятість ресурсів означає, що:

5) усі придатні  ресурси використовуються у виробництві;

6) усі природні ресурси використовуються у виробництві із найбільшою ефективністю;

7) усе працездатне населення країни зайнято у виробництві;

8) усі капітальні ресурси працюють на повну потужність.

3. Сукупна корисність зростає, коли гранична корисність:

5) зменшується;

6) збільшується;

7) зменшується, але є позитивною;

8) від’ємна.

4. Особистий інтерес кожної окремої людини А.Сміт називав природним егоїзмом. Вважають, що він є:

5) шкідливим для суспільства;

6) стимулом для шахрайства в економічний сфері;

7) рушійною силою економічного і соціального прогресу;

8) причиною втручання держави в економіку.

5.   Орендар, що взяв в оренду автомобіль, є:
5) потенційним власником автомобіля;

6) повним власником автомобіля;

7) користувачем автомобіля;

8) усі відповіді правильні.

6.   Укажіть, що ілюструє крива виробничих можливостей (КВМ)
5) єдину можливу комбінацію виробництва двох товарів; 

6) кращу з можливих комбінацій виробництва двох товарів;

7) альтернативну комбінацію виробництва двох товарів. 

8) точну кількість двох товарів, які виробляються в економіці;

7.   Що відсутнє в командній економіці?

5) директивне планування;

6) централізоване встановлення цін;

7) орієнтація на платоспроможний попит;

8) матеріальне заохочення.

8.   Надлишок товарів на ринку виникне після введення урядом:

5) фіксованої мінімальної ціни;                              

6) фіксованої максимальної ціни;

7) податків;                                                                 

8) субсидій виробникам.
9.  На потреби людей НЕ впливають...

5) кліматичні та географічні умови життя;

6) національні особливості й традиції;

7) ціни на споживчі блага;

8) рівень розвитку освіти.

10. Виробничі ресурси – це...  

5) усе необхідне для обміну товарів і послуг;

6) усе необхідне для виробництва товарів і послуг;

7) природні речовини, які необхідні для виробництва товарів та послуг;

8) усе обладнання підприємства.

Рівень ІІ (кожна правильна відповідь оцінюється в 2 бали)

11. Фермеру, який бажає придбати 1 га землі, земельна рента з якого становить 2000 грн., за процентної ставки 8% річних слід заплатити не більше:

5) 20 тис. грн.;

6) 25 тис. грн.;

7) 50 тис. грн..;

8) 100 тис. грн..

12.  Ви бажаєте купити 2 квитки на концерт відомого співака. Ціна квитка 50 грн., в черзі треба простояти 3 год., ваш заробіток за 8-ми годинний робочий день – 32 грн. Яка альтернативна вартість 2-ох квитків:

а) 100 грн.;   б) 132 грн.;   в) 112 грн.;   г) 92 грн.

13.  Функція попиту QD=300-3P, а функція пропозиції QS=P+100, то рівноважна ціна буде дорівнювати:

а) 50;   б) 100;   в) 200;   г) 400.

14. Економіка держави може виробляти 1000 од. зброї або 3000 од. комбайнів, альтернативна вартість одного комбайна:

а) 1 од. зброї;   б) 3 од. зброї;   в) 1/3 од. зброї;   г) 30%.

15. Гранична корисність товару А дорівнює 100. Ціна товару А дорівнює 10, ціна товару В дорівнює 5.  Гранична корисність товару В в рівновазі дорівнює:

а) 1/2;                 б) 20;                   в) 50;                     г) 10.

   Загальна кількість – 20 балів
Задача 1 (10 балів)

Ви би дуже хотіли поїхати відпочивати влітку на канікулах до Чехії. Путівка на 5 днів коштує 8000 грн. Банк приймає кошти населення на строкові депозити під прості відсотки з виплатою 20% річних. Скільки грошей вам треба покласти в банк зараз, щоби ваша мрія здійснилася за два роки?

Задача 2 (10 балів)

Споживач здійснює вибір між купівлею цукерок і печива. В таблиці наведено корисність, яку він отримує від споживання їх різної кількості. Ціна цукерок – 3 євро/кг, печива – 2 євро/кг. Припустимо, що споживач зазвичай купує 4 кг цукерок і 2 кг печива на місяць і витрачає весь бюджет, виділений для цих цілей.

	Кількість товару, кг
	Цукерки
	Печиво

	
	TU
	MU
	
	TU
	MU
	

	1
	21
	
	
	20
	
	

	2
	39
	
	
	38
	
	

	3
	54
	
	
	54
	
	

	4
	66
	
	
	68
	
	

	5
	75
	
	
	80
	
	

	6
	81
	
	
	90
	
	

	7
	84
	
	
	98
	
	

	8
	85
	
	
	104
	
	


Поясніть:

1) Яку корисність він отримує від споживання такого набору товарів? Скільки коштів він витрачає на цей набір товарів?

2) Чи максимізує він корисність, купуючи такий набір товарів?

3) Яку кількість товарів і в якій комбінації йому необхідно придбати, щоб максимізувати корисність?

4) Якою буде корисність у цьому випадку?      

Загальна кількість за ІІ тур – 20 балів
Творчі завдання. 

Відповідь обґрунтуйте 5-10 реченнями.

(кожна повна правильна відповідь оцінюється в 5 балів)

Творче завдання 1 
Яким чином проблема обмеженості виробничих ресурсів проявляється на ринку трудових ресурсів? Запропонуйте способи вирішення даної проблеми.

Творче завдання 2
Підприємець отримав два звіти про діяльність фірми: від бухгалтера і економіста. Він побачив  цілком різні дані про величину прибутку, мало того, в одному звіті це додатна  величина, а в другому – від`ємна. 

Чи можлива така ситуація при умові, що ніхто не помилився у підрахунках? Відповідь поясніть.

Загальна кількість за ІІІ тур – 10 балів

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 50 БАЛІВ

Завдання для 11 класу

Тести. Завдання з вибором однієї правильної відповіді

Рівень І (кожна правильна відповідь оцінюється в 1 бал)

1.  П’ята порція морозива не дає такого задоволення як перша. Це приклад:

1) альтернативної вартості;

2) закону попиту;

3) ефекту зменшення граничної корисності;

4) дефіциту.

2. При збільшенні кількості одиниць товару загальна корисність НЕ збільшується, якщо гранична корисність:

1) зростає;

2) зменшується;

3) становить сталу додатну величину;

4) дорівнює нулю.
3. Основна відмінність між акцією і облігацією полягає в тому, що:

1) облігація може бути продана тільки один раз;

2) облігація не пов’язана з ризиком;

3) акція є більш цінним папером;

4) один цінний папір є свідченням права власності, а інший являє собою боргову розписку.
4. Постачання залізної руди металургійному заводу - це приклад:

1) спеціалізації виробництва;

2) кооперування виробництва;

3) комбінування виробництва;

4) концентрації виробництва.

5. Дилер відрізняється від брокера тим, що …

1) дилери купують і продають товар за власні кошти, а брокери – це службовці, які регулюють порядок проведення торгів і не мають права укладати біржові угоди;

2) дилери отримують плату у вигляді комісійних, а брокери – від різниці між ціною продажу і купівлі;

3) дилери виконують біржові операції за дорученням клієнта і за його кошти, а брокери купують і продають товар за власні кошти;
4) дилери купують і продають товар за власні кошти, а брокери виконують біржові операції за дорученням клієнта і за його кошти.
6. Підприємницький дохід – це …
1) частка від ділення загальних витрат на кількість створених продуктів;
2) добуток кількості виробів та їх ціни;
3) сума балансового прибутку і податків із прибутку;
4) сума нормального та економічного прибутку.
7. Якщо ціна товару з ПДВ (в Україні) становить 390 грн, то без ПДВ вона дорівнюватиме:

а) 300 грн;                б) 312 грн;               в) 325 грн;                г) 78 грн.
8. Що із наведеного нижче призводить до скорочення попиту на виноградники у  Одеській області:

а) скорочення попиту на соки, які виробляються із сортів винограду, вирощених у цьому регіоні;
б) зростанню попиту на сік;
в) зниженням ренти на землю понад рівноважний рівень;
г) зростання банківського відсотка.

9. Що з перерахованого НЕ призведе до зсуву кривої виробничих можливостей держави праворуч і вгору?

а) залучення до сільського господарства земель, що раніше не використовувалися;
б) позитивний механічний приріст трудових ресурсів;
в) застосування нових технологій у промисловості;
г) покращення якості освіти та збільшення частки людей з вищою освітою.

10. У ринковій економіці конкуренція:

1) допомагає подолати економічний спад;

2) призводить до зростання безробіття;

3) прискорює інфляцію;

4) сприяє досягненню рівноваги між попитом i пропозицією.

Рівень ІІ (кожна правильна відповідь оцінюється в 2 бали
11. Ступінь еластичності попиту має важливе практичне значення, оскільки:
1) показує реакцію споживача на зміну ринкових умов і дає змогу вирішити питання про інвестиції капіталу в конкретну галузь;
2) виявляє напрями зниження витрат виробництва при випуску визначених товарів;

3) показує тенденцію зміни споживчих переваг;    
4) впливає на виручку від реалізації продукції.

12. Укажіть, який з перерахованих активів має найбільшу ліквідність в Україні.

1) золоті ювілейні монети «10 років незалежності України»;   
2) готівкові долари США; 

3) готівкові банкноти Національного банку України;   
4) депозитний рахунок у «Приватбанку». 

13. Якщо збільшення річного випуску товарів з 20 до 24 тисяч штук супроводжувалось зростанням чисельності зайнятих на 20%, і підвищенням ціни на 40%, то продуктивність праці...

1) не змінилась;
 
2) зросла на 40 %;

3) зросла на 60 %;

4) зросла на 20 %.

14. Збільшення доходу споживача з 500 до 650 грн викликало зростання попиту на певний товар Х із 12 до 20 одиниць. Який висновок можна зробити щодо цього товару?

1) неякісний товар;                               
2) предмет розкоші;

3) якісний товар;                                   
4) правильними є відповіді Б і В.

15. Обсяг випуску фірми в умовах досконалої конкуренції – 1000 одиниць товару, ціна товару – 80, середні загальні витрати (АТС) при випуску 1000 одиниць – 30. Загальний прибуток фірми до сплати податків дорівнює …

а) 50;        б) 80 000;      в) 50 000;      г) 30 000.

Загальна кількість за І тур – 20 балів
Задачі
Задача 1 (5 балів)
Підприємець володіє підприємством з пошиття одягу. Він має двох майстрів-закрійників з річною зарплатою 12 тис. грн., шість швачок з річною зарплатою 24 тис. грн., платить за оренду приміщення 5 тис. грн., страхові платежі становлять 500 грн., а тканини і все інше, необхідне для виготовлення одягу, коштує 40 тис. грн. на рік.

Якщо підприємець на ці гроші купив би цінні папери, він міг би отримати 4 тис. грн. дивідендів. Свій підприємницький талант він оцінює у 6 тис. грн. Йому пропонували місце майстра-закрійника із зарплатою у 10 тис. грн. на рік.

Річний доход від продажу одягу становить 150 тис. грн. Підрахуйте бухгалтерський та економічний прибуток фірми.

Задача 2 (10 балів)
У поточному році в обігу перебувало 100 млрд грн., а швидкість обігу дорівнювала 9. У наступному році держава має намір ввести в обіг додатково ще 50 млрд грн., а за прогнозами Міністерства економіки швидкість обігу знизиться до 8, а ВНП зросте на 10 %. Визначте можливий рівень інфляції в наступному році.
Загальна кількість за ІІ тур – 20 балів

Творчі завдання
Кожну відповідь обґрунтуйте 5-10 реченнями.
(кожна правильна відповідь оцінюється в 5 балів)

Творче завдання 1 

Держава встановлює максимально можливу величину ціни на певний товар або послугу. 
Дайте відповідь на запитання:

· яка ситуація виникне на ринку? (відповідь обґрунтуйте за допомогою графічного методу)

· хто буде нести втрати від такого регулювання і в чому вони проявляються?

Творче завдання 2

Дайте характеристику пропозиції на ринку житла. Проаналізуйте вплив на кон’юнктуру ринку житла соціальної політики уряду.

Загальна кількість за ІІІ тур – 10 балів

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 50 БАЛІВ
2

